

出國報告（出國類別：開會）

115 學年度產學攜手合作僑生專班 海外聯合宣導—印尼線

服務機關：僑務委員會

姓名職稱：楊子潔科員

趙子璇科員

派赴國家/地區：印尼/山口洋、巴譚島

出國期間：114 年 11 月 7 日至 114 年 11 月 12 日

報告日期：114 年 11 月 18 日

摘要

為持續推動本會「112至115年度社會發展中長程個案計畫-擴大培育及留用僑生」，本會積極轉型強化僑生輔導作為，擴大招收海外學生來臺就學，並加強推廣產學攜手合作僑生專班技職教育，以落實攬才、育才、留才之政策目標。

本次海外聯合招生宣導，旨在協助印尼地區學生瞭解產學攜手合作僑生專班之招生資訊、報名注意事項、相關獎學金以及僑生照護輔導措施等，鼓勵更多優秀學生來臺升學，接受臺灣優質之技職教育，以培育成為本國產業或海外僑臺商企業所需之技術專業人才。

本次招生宣導團前往印尼山口洋及巴譚島等地區，共計17校參加，辦理4場次宣導活動，共約700人次參與。每場說明會依程序播放招生宣導短片、進行產學攜手合作僑生專班介紹及意見交流等，各校積極向與會師長、學生介紹招生科別、學校優勢與產學合作特色與各校對專班僑生所提供之輔導照顧措施等，總飛航哩程約5,646英哩。

「本報告內容因涉僑社人事個資或機敏不宜公開之資訊經酌予節略」。

目次

壹、 出國目的.....	1
貳、 過程.....	1
參、 心得及建議.....	3
肆、 附錄（照片）.....	4

壹、出國目的

為吸引更多印尼地區學生來臺就讀產學攜手合作僑生專班（下稱產攜僑生專班），並宣導本會僑生政策及對僑生之照顧輔導政策，本會除製作招生宣傳單及多語版招生宣導短片外，並派員偕同產攜專班招生學校代表，實地前往印尼山口洋及巴譚島地區辦理宣導說明會，期藉由宣導團之說明，將 115 學年度產學攜手合作僑生專班之申請資格、招生科別、報名注意事項等資訊，廣為周知，以達擴大吸引學生來臺就學之目的。

貳、過程

一、11 月 7 日（星期五）

宣導團由本會 2 位科員擔任隨團秘書，偕 115 學年度產學攜手合作僑生專班 10 所招生學校代表等一行 14 人，於桃園國際機場（TPE）搭乘中華航空公司 CI761 號班機，全員於下午 1 時 40 分左右抵雅加達蘇卡諾-哈達國際機場（CGK），隨後前往下榻飯店（註：部分學校已先行抵達印尼）。

二、11 月 8 日（星期六）

宣導團一行人上午 9 時驅車啟程前往雅加達機場（CGK），並與駐印尼代表處僑務組李叔玲組長會合，全團搭印尼國內航班 SUPER AIR JET 航空公司 IU686 號班機飛往山口洋機場（SKJ），於晚間 7 時抵達。

三、11 月 9 日（星期日）

經駐印尼代表處僑務組安排下，上午 8 時宣導團一行於在山口洋 Swiss Belinn 飯店 3 樓宴會廳進行場布，上午 10 時進行第一場招生宣導說明會，計有國內 17 所產攜僑生專班承辦學校參與。首先由華校校長開場，接著由李團長介紹產攜僑生專班學制、招生科別、申請資格、方式及流程、僑生獎學金及生活輔導措施、後續升學及留臺發展等相關資訊，並進行意見交流及有獎徵答，接續開放在場學生及家長

前往各校擺設攤位參觀，活動於下午 5 時結束。

本場次出席人員約 600 人。

四、11 月 10 日（星期一）

上午 8 時宣導團一行 14 校 20 人自山口洋出發前往坤甸蘇帕迪歐機場 (PNK)，於下午 2 時許抵達。下午 4 時 55 分搭乘 LION AIR 航空公司 JT989 號班機前往巴譚島機場 (BTH)。下午 7 時許抵達巴譚島，當地僑領前來接機，隨後驅車前往下榻飯店。

五、11 月 11 日（星期二）

上午 9 時宣導團一行 14 校 20 人先行出發前往啟新學校 (Mondial School)，啟新學校基金會代表致詞，歡迎 14 所學校代表的到訪。接著由李團長致詞，介紹宣導團成員並感謝學校盛情接待，另詳細說明「3+4 產學攜手合作僑生專班」的申請條件與專班學制，隨後各校代表依序介紹學校特色與科別。

上午 10 時 30 分，宣導團一行續前往月和學校 (YEHONALA School)，首先播放「3+4 產學攜手合作僑生專班」招生影片，接著李團長向學生介紹「3+4 僑生專班」特色，隨後 14 所學校代表依序介紹學校亮點與課程方向，另部分學校特別請隨行印尼籍僑生現場分享在臺留學生活。

下午 2 時，宣導團一行在當地僑領陪同下抵達菩提達摩學校 (Bodhi Dharma School)。校長除表達歡迎之意，並邀請約 20 位有意赴臺留學的學生出席。僑領致詞表示，臺灣技職教育向來重視實務能力的培養，多數學生畢業後都能順利進入國內外企業就業。李團長則感謝學校接待，並說明「僑生專班」的學制及特色，讓學生能同時學習專業技能與提升華語文能力，增加未來職場競爭力。接著各校代表依序介紹科別特色。最後，學生司儀介紹菩提達摩學校的校務與特色，活動於下午 4 時結束。

上、下午 3 場次招生宣導活動共計巴譚島當地學校老師、家長及同學

約 100 人參加，晚間並於 Milky WayJl. Duyun Tg. Uma 餐廳舉辦交流晚會，約 80 人出席，氣氛熱絡。

六、11 月 12 日（星期三）

本宣導團一行分別於上午 6 時 30 分及上午 8 時出發前往巴譚島機場（BTH）及巴譚島碼頭返臺。全團行程結束，共完成 4 場次招生宣導行程，總參加人次 700 人。

參、心得及建議

一、持續拓展生源潛力地

產攜僑生專班於西加里曼丹山口洋地區已建立一定知名度，在印尼僑務組及保薦單位持續宣導下，僑生生源漸趨穩定，為達成我國擴大及培育留用僑生之政策目標，本次宣導團更首度前進巴譚島辦理招生宣導會，為產學攜手合作僑生專班在印尼地區的招生開拓新生源。於巴譚島所訪之三所學校（啟新學校 Mondial School、月和學校 YEHONALA School 及菩提達摩學校 Bodhi Dharma School），皆是三語學校（印尼文、華文及英文），學生數均逾千人，具高度生源潛力。建議未來可研議規劃至印尼具生源潛力之二、三線城市辦理招生宣導將有助於更多印尼學生瞭解赴臺留學資訊並進一步吸引更多印尼學生來臺就學。

二、當地人員協助翻譯及當地僑生現身分享提升宣傳效果

本次各場次招生宣導活動，僑務組均洽主辦單位安排翻譯人員，如山口洋及巴譚島地區招生宣導會，由當地華校協助安排翻譯，至巴譚島地區宣導亦請當地大學師長協助招生說明與交流座談會的翻譯工作，此有助於與當地師長學生深入交流，讓宣導內容能充分傳達給受眾，增進宣傳效益。

三、行程安排充實惟受限班機延誤，建議多預留充足時間以提升行程彈性

本次活動有多次國內轉機，航班延誤屢次造成抵達時間延後，壓縮了活動前置準備時間。建議未來行程規劃可保留較多緩衝時段，或盡量

選擇較穩定的航線，以確保宣導活動的品質與準備完整度。

肆、附錄（照片）

	114年11月9日聯合招生宣導會李叔玲團長致詞
	114年11月9日山口洋聯合招生宣導會各校擺攤介紹
	114年11月9日山口洋聯合招生宣導會大合影

	<p>114年11月9日山口洋聯合招生宣導會有獎徵答</p>
	<p>114年11月9日山口洋聯合招生宣導會觀賞產攜僑生專班印尼語版招生宣導短片</p>
	<p>114年11月11日聯合招生宣導團前進巴譚島，由僑領陪同至啟新學校（Mondial School）招生</p>



114年11月11日聯合招生宣導團至巴譚島月和學校
(YEHONALA School) 招生



114年11月11日聯合招生宣導團至巴譚島菩提達摩學校
(Bodhi Dharma School) 招生